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ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e 
Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO VERBAL: Os Vereadores Arimar 
Nunes de Freitas, Moises Essi, Iuri da Silva Soares e Rosileti Silva Vasconcelos da 
bancada do PDT e subscritores desta proposição requerem à Mesa, após ouvido o 
Soberano Plenário, que o Poder Executivo Municipal envie Projeto de Lei para 
contratação de Educador ou Professor de Educação Física, para executar atividades 
junto a Escolinha de futebol São José. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 
VERBAL: Os Vereadores Arimar Nunes de Freitas, Moises Essi, Iuri da Silva Soares e 
Rosileti Silva Vasconcelos da bancada do PDT e subscritores desta proposição requerem 
à Mesa, após ouvido o Soberano Plenário, que o Poder Executivo Municipal envie Projeto 
de Lei afim de celebrar Convênio entre o Município e a Escolinha de Futebol São José, 
para o fomento de atividades desportivas. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 
DE LEI Nº 067/2022: Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar permuta de bem 
imóvel e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Leva os seus mais sinceros 
sentimentos aos familiares da Dona Eni Braga que acabou falecendo no dia de ontem, e 
também aos familiares do Seu Hermes da Goiaba. Fala da abertura da Copa Léo Araújo, 
agradece os colegas que se fizeram presentes no jogo de abertura, estava um jogo muito 
especial, onde o Poder Legislativo pode fazer uma bela apresentação e dessa vez 
conseguiram ganhar do Poder Executivo, Secretário Adriano preparou o time lá, e eles 
preparam o deles aqui, tiveram alguns desfalques de alguns colegas que não puderam 
se fazer presente, mas registra aqui e agradece a participação do Vereador Mirim 
Adryan que representou o Vereador Arimar, e representou bem fazendo gols. 
Parabeniza o Secretário da Cultura pela organização do início da Copa Léo Araújo. 
Parabeniza os clubes que compareceram, a todo pessoal que estavam também para 
assistir, o povo de Amaral Ferrador gosta muito de esportes e principalmente o futebol, 
e estava o ginásio cheio no sábado, ontem não foi diferente, e os times que se 
apresentaram, todos participaram muito bem e desempenhando um ótimo futebol, 
ontem ficou só na abertura, no primeiro jogo, depois teve que sair, mas deu um grande 
jogo do Ajax e São José, e tem certeza que os outros jogos também deram bons. Fala para 
a comunidade que, na sexta passada participou de uma audiência pública em Camaquã, 
essa audiência pública a qual tratava-se de mais praças de pedágio para a região Sul, 
Centro-Sul e Costa Doce, e o assunto dessa audiência era não a mais praças de pedágio, 
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o povo não aguenta mais pagar taxas de juros, ser taxados de várias coisas que é sempre, 
agora com mais três praças de pedágio que estão sendo exploradas para ser instaladas 
na BR116, e essas praças de pedágio são mais precisamente uma em Camaquã, uma na 
Barra do Ribeiro e Eldorado na 290, mas que dá acesso a Porto Alegre, só ali, acha que 
tem mais duas ou três, e tem praças de pedágio tanto em Camaquã quanto em Eldorado 
também que estão para ser construídas umas praças de pedágio genérica, que é nas ruas 
laterais, que são o lado da BR, parece que com um valor menor, mas que é para não 
escapar ninguém sem pagar o pedágio, e o Vereador participou em nome desse Poder 
Legislativo, em nome da Câmara Municipal de Amaral Ferrador, representando a todos 
os colegas aqui, e vão ficar atento, porque numa próxima audiência pública que tiver vão 
se organizar e vão comparecer em maior número de Vereadores, porque não podem 
compactuar com mais praças de pedágio na região, o que vai afetar para nós? Começa 
pelas pessoas que se deslocam daqui para Poro Alegre, já não chega quem vai para 
Pelotas que tem dois pedágios, se for por Canguçu tem um, agora se vamos a Porto 
Alegre vai ter mais dois ou três, como que as pessoas vão já com o combustível no preço 
que está e mais pedágios ainda aumentando, outro fato também negativo para a região, 
é o próprio litoral aqui da Costa Doce, as praias que vão diminuir com certeza, e o 
questionamento que se fazia na audiência pública, porque de Porto Alegre em direção à 
gramado, em direção a Novo Hamburgo não tem praça de pedágio, porque só na nossa 
região aqui? E já existe um pré contrato com uma empresa com um prazo de 30 anos 
podendo ser renovável por mais cinco anos, então isto é, o mínimo 35 anos vai ficar 
esses pedágios circulando pelo um contrato que vai ser criado 35 anos na nossa região, 
e nós não podemos se calar para isso e nem compactuar com isso, porque vamos ser 
muito prejudicados, pior ainda, além de ter as praças de pedágio, e além que tem nesse 
contrato obras novas que tem no contrato apenas 5km de duplicação está previsto 
nesses próximos 35 anos, obras novas apenas 5km de faixa duplicada, é o que tem no 
contrato, tiveram a participação de Engenheiros do DNIT e a NTT que deveria estar 
participando, que deveria estar fazendo essa audiência pública e dando explicação para 
o pessoal, não compareceu ninguém da NTT na audiência pública, mas agradece a 
presença dos Deputados que estavam lá, Deputado Zé Nunes, Deputado Marcos Vinicius 
do PP, Deputado Afonso Hamm do PP que entrou na live, e também a Deputada que 
agora lhe fugiu o nome, a Deputada de Gravataí estavam lá presentes, assim como estava 
também o Assessor do Deputado Covatti Filho, o Marcelo Gouveia, e ficaram bastante 
preocupados e estão preocupados, e nós não queremos mais esses pedágios na região, 
porque não colocam então em outras regiões? A nossa região é aonde é transportado 
todos os insumos que desce pela BR116, na 290, na 471 em direção ao Porto, e porque 
então esse acumulo de pedágio aqui para nós? Nós não concordamos e não queremos 
isso e lá foi colocado em nome da Câmara Municipal de Amaral Ferrador que, a Câmara 
Municipal de Amaral Ferrador é contra a criação desses pedágios, tem certeza que todos 
nobres colegas são contra a este absurdo que estão querendo criar na nossa região. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Comenta da abertura da Copa que participou, que foi uma coisa que foi 
reivindicada pelos guris, e parabeniza os jogadores que estão participando que eles são 
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os protagonistas da história da execução da copa, então estava bem bonito, organizado, 
e deseja que eles continuem com a mesma empolgação, que a Copa com certeza será um 
sucesso, o ginásio também estava bem organizado. Parabeniza a Administração que deu 
início a reforma do ginásio que não está pronta ainda, foi recém iniciada, com certeza 
ela vai ficar cada vez melhor. Fala que, nesse dia da abertura da Copa, tinha um menino, 
o Lucas que iria participar da Copa e a mãe dele faleceu, então está se congratulando 
com os seus sentimentos para a família do Lucas, diz que Deus também precisa e quer 
as pessoas boas, então seus sentimentos para a família da Marli, do Seu Hermes também 
em nome da Dona Davina. Parabeniza todos esses jovens que estão fazendo a prova do 
PAVE, que é muito interessante, a educação em si é o ato que liberta o ser humano, abre 
portas para o futuro, então parabeniza aqueles alunos que se dedicaram, que estão indo, 
que estão reivindicando, que estão buscando, e diz que a Secretaria de Educação 
disponibilizou o ônibus para o PAVE, quem não se inscreveu ainda que coloque o seu 
nome na Secretaria de Educação, somente a Educação liberta, abre portas. Fala para a 
Dona Neli e o Seu Adão que, registrou na Administração, na pasta competente o pedido 
deles, estão aguardando a providência. Fala que, também registrou na pasta competente 
uma coisa que vive lhe incomodando, e achou por bem fazer esse registro que acha que 
é uma coisa interessante, tem duas pedras na estrada na ERS 354 próximo ao Seu Adão, 
na estrada da Colônia, para lá do campinho do Ércio, são duas pedras grandes que tem 
na ERS, cada vez que passa ali as vezes tem que desviar ou pega no pneu, tem muita 
gente que pega o carro por baixo também, a Vereadora solicitou a retirada daquelas 
duas pedras que é interessante, porque qualquer hora pode ocasionar até um acidente 
ou um estrago maior nos veículos. Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o 
Presidente registra que entraram na live, a Josilene Lacerda, Deivid Fontoura, Rosileti 
Silva, Rosane da Silva Nunes, Clairton Silva, Rosane Silva, Dona Helena e o Seu Paulo, 
Joaquim da Silva, Gilmar Macedo, Bruno Vargas Leal, Câmara Municipal, Seu Valdir Dias, 
Cristina Barbosa, Carlos Barbosa, o seu abraço a todos eles que estão assistindo a live. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, como a gente vive num 
momento de muito fake News, aborda o assunto dos pedágios, porque sabe que amanhã 
não vai faltar alguém para dizer que é do Governo do estado, esses pedágios que estão 
criando é o Governo Federal, DNIT- Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transporte Terrestre, ANTT- Agência Nacional de Transporte Terrestre, é na BR116, e 
é Federal, eles querem instalar esses pedágios na 116 para arrumar a 290, o Governo 
Federal investe dinheiro público vem a iniciativa privada para usufruir, para construir 
numa outra região nada ver com a nossa, então só para deixar bem claro, esses pedágios 
que estão para ser criados na 116 são a cargo do Governo Federal, DNIT e ANTT, é só 
dar um google, quando não se sabe as coisas procura na internet, porque sabe que 
amanhã ou depois vai ter vários fake News dizendo que é o Governo do Estado, porque 
é no Rio Grande do Sul, assim também como o aumento dos pedágios na praça de Pelotas 
e Rio Grande, isso também é Federal, é também ANTT e DNIT, já é um assalto R$12,00, 
agora Foi para R$15,00, então só para deixar bem claro, sabe que o Presidente é 
sabedouro, lá fora as vezes as pessoas não entendem, e vai ter outros que as vezes usam 
maldosamente como viu num período, as coisas que são de atribuição de um jogando 
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para o outro, então quer deixar aqui bem claro que, esses pedágios que estão sendo 
cogitados para ser criados na BR116, já diz BR, é DNIT e ANTT, que é do Governo 
Federal, assim como os aumentos nas praças de pedágio de Pelotas e Rio Grande. 
Parabeniza as equipes que estão participando da 2ª Copa São José, deu bonitos jogos, 
equipes parelhas nos jogos bem disputados, bonito de ver. Parabeniza a escola José do 
Patrocínio, que sabe que pelearam bastante, essas coisas burocráticas em licitação, para 
a reforma da quadra de esportes da escola José do Patrocínio, dentro do programa 
estadual Agiliza na Educação, parabeniza a Professora Adriana Diretora, os Vices: 
Professor Alexandre, Professora Ana, Professora Mabel, que sabe que se esforçaram 
muito para conseguir esse recurso dentro do programa estadual Agiliza na Educação. 
Deixa um recado para o seu grande amigo no Bom Será, Sidnei, conversou com o 
Vereador Neco sobre o seu abrigo, se não fizeram amanhã eles vão estarem chegando 
para construir o seu abrigo, é um abriguinho de madeira que faz horas que estão 
reivindicando, mas infelizmente não está sendo solucionado, então eles vão junto com a 
comunidade se não for feito até amanhã, vão construir. VEREADOR MOISES ESSI: 
Parabeniza as equipes, pessoal que se fez presente na abertura da Copa São José, da 2ª 
copinha, não pode se fazer presente, mas parabeniza as equipes, ao pessoal, e Amaral 
Ferrador gosta muito de um futebol, torneio sempre deu, seu amigo Derlei faz no Morro 
Agudo e sempre lota de gente, o Evandro faz na Goiaba sempre lota de gente, e quem 
fizer sempre vai lotar, o pessoal gosta aqui de duas coisas, a vaca mecânica e o futebol. 
Parabeniza a vaca mecânica que teve na Dinorá, não pode se fazer presente também, 
mas o pessoal que esteve lá disse que estava bem organizadinha. Fala que, o Vereador 
Arimar juntamente com essa bancada do PDT propôs a contratação para a escolinha, 
acha que o caminho é esse, é incentivar os jovens a estar na escolinha de futebol, a estar 
laçando uma vaca parada, que o esporte qualquer um é bom e ele é benéfico aos filhos, 
a juventude. Parabeniza o Prefeito Nato por essa copinha que está fazendo, conversaram 
com ele lá ele e o Vereador Arimar a uns dias atrás, ele os garantiu que assim que 
terminasse a pintura do ginásio ele faria a copinha e está cumprindo com a palavra dele 
que deu para ele e o Vereador Arimar numa conversa que tiveram. Fala que, também é 
contra esses pedágios que estão para ser estalados na 116, assim como foi contra ao 
Eduardo quando quiz colocar 400 e poucos milhões na 116 que não é do Rio Grande, 
que é do Governo Federal, que ele além de não dar assistência, agora quer colocar 
cobrança, agora que estão saindo as obras, queria que o Governador aportasse um 
dinheiro monstruoso, eles aqui cobram para ser portado na ERS, graças a Deus não saiu 
esse projeto, e pelo que vem acompanhando do Vereador João Carlos, que vem 
conversando com o Prefeito Nato também faz visitas a Casa Civil, ao pessoal em Porto 
Alegre do Governador Ranolfo que é hoje, vai sair, tem uma esperança grande, Vereador 
João Carlos fala sobre isso, sobre o asfalto aqui que se faz necessário na ERS, estamos 
entre 30 municípios ou menos que está sem a ligação asfáltica, acha  que se faz 
necessário lembrar de nós, vamos aportar dinheiro no Rio Grande, o Governo Federal 
faça o papel dele, o estado o papel dele, e no município fazem os deles. Agradece o 
Prefeito, eles quando são situação, quando tem que pedir alguma coisa para o Prefeito 
pedem no gabinete, tem o contato com o Prefeito, vai até ele e pedem, conversaram com 
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ele sobre a ERS, o patrolamento, ele dizia que iria esperar chover para dar uma frouxada 
no terreno e patrolou mesmo a ERS com convenio com a máquina que veio, então isso é 
importante, toda comunidade beneficiada, então os Vereadores tem que apoiar, não 
cedido da onde não é padrinho, e assim que faz o seu trabalho, trabalhando com os pés 
no chão, com seriedade. Fala que, essa semana teve uma reunião com a Secretária de 
Educação Izabel, onde trocavam uma ideia, e ele enquanto chefe da Emater estão 
estudando a possibilidade de voltar ter jogos da juventude rural no município, acha que 
para o ano que vem vai ter isso, uma coisa que era bacana,  até os municípios vizinhos 
vinham para esses jogos da juventude rural, Amaral Ferrador tinha um cano de um time, 
jogava o Claudinho seu vizinho, Vereador Ronivan, Vereador Arimar, Vereador Gama, 
series de pessoas jogavam, acha que está na hora de começar como micro pequeno porte 
fazer uns jogos da juventude rural do município, das localidades, para depois expandir 
para um todo, não é difícil, só tem que sentarem, esse Vereador sabe que a Emater 
também tinha o papel dela nesses jogos da juventude rural, Fernando Boesche na época 
trabalhava aqui, então quer resgatar isso para a juventude ter o que fazer, uma gincana, 
uns jogos da juventude em parceria com a Prefeitura, com entidades privadas para 
beneficiar o povo, é assim que se faz política se beneficiando o povo ajudando o próximo, 
se entrar para a Câmara de Vereadores sem pensar em ajudar o próximo, não precisa 
estar aqui, acha que perde o nexo de estar aqui. Fala sobre um fato que lhe deixou meio 
chateado no final da tarde de ontem, estava em casa com a sua família, convidou a sua 
esposa e seus filhos para dar uma volta de carro, foram sair para o lado da Vila 
Diamantina, tinha um casal de cachorrinhos abandonados, quem entra no Passo da 
Telha, pede para as pessoas que não abandonem os animalzinhos, que doem, é tão triste 
ver os bichinhos totalmente tomados de pulgas, magrinhos, e as gurias tem um trabalho 
fantástico sobre vacinação das cadelas de ruas, um trabalho apartidário, que a sua 
esposa, esposa do Vereador João Carlos, a Michele do Banrisul, Vitória, Professora Silvia, 
Simone do Nerzon, pede desculpas a mais gurias que são tantas pessoas envolvidas, 
botam dinheiro do bolso delas para vacinar esses animais, e acredita nesse trabalho, 
acha que isso é bacana, outras cidades existem esse trabalho voluntario, também tem 
aqui controle populacional, isso é muito importante. Antes de passar para o próximo 
Vereador escrito, o Presidente registra a presença das pessoas que entraram na live, a 
Luana Florisbal, Paulo Brito, Elizeu Viegas Araújo, Delavi Lacerda Santana, Otavio 
Mesquita está ligado com a irmã Beth, com o Seu Lauriano, seu muito boa noite a eles 
que estão os assistindo. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala sobre a Copa 
Léo Araújo, excelentes jogadores, excelentes equipes, jogadores que participaram, então 
parabeniza a todos que lutam para o município, para os jogos, coisa mais linda de se ver, 
se fez presente jogando pela Câmara contra os Secretários, foi um belo jogo, o Secretário 
Adriano, todos que participaram, então parabeniza todos que se envolveram e diz para 
eles que participaram que, vão melhorar, que dá outra vez vão ficar mais à frente. Fala 
a respeito dos jogos rurais, que antigamente participava e era muito bom, vinha 
municípios participar, era um grande envolvimento, e com isso beneficiava o esporte no 
município. Fala sobre a escolinha, podem ter certeza que esse Vereador também está 
junto, vai ser favorável, o que depender dele vai sair essa escolinha, vão lutar para os 
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jovens não se envolverem com outras atividades, e sabendo que o futebol ou a vaca 
mecânica que é forte no município, eles se envolvendo não vão se envolver em outros 
tipos de coisas. Passa para a nobre Líder do Governo, mais uma vez pede uma caçamba 
na entrada do Rincão dos Vargas que está péssima, vai ocorreu ali um grande acidente, 
está ruim o local, dá 1km mais ou menos dali da frente, na subida. Fala que, foi procurado 
por pessoas que não tem Médico no posto da Coxilha, não sabe o que houve, então queria 
que viessem solucionar esse problema, mas acredita que em breve vai ser solucionado. 
Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o Presidente fala que, também a 
Roselaine Lacerda entrou na live, o seu boa noite. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Manda os seus sentimentos para a família da Dona Eni que faleceu ontem, sua 
vizinha, pessoa muito querida por ele, pela sua família, amiga de tantos anos, moraram 
sempre perto, uma pessoa boa, toda a sua família, e pessoa que vinha lutando mais de 
um ano com problema de saúde, e seus filhos, o Judinho, Girlei, Vanderlei, Mari, Bere 
estiveram sempre do lado dela, sempre lutando junto com ela até o último dia, então os 
filhos da Dona Eni fizeram tudo que poderia ser feito e nunca abandonaram um minuto, 
a Berenice e a Mari ficavam oito dias cada uma em Porto Alegre ao lado da Dona Eni e 
ficaram até o último dia junto com ela, então essas pessoas fizeram tudo que poderia ser 
feito, mas ontem a Dona Eni veio a falecer, e seus sentimentos então a toda essa família. 
Parabeniza a abertura da Copa Léo Araújo no sábado, e parabeniza a todos torcedores, 
ginásio sempre lotado todo os jogos, pessoas que gostam muito do esporte no município, 
estão de parabéns a torcida, a todas equipe que estão participando com grandes jogos, 
também parabeniza a gurizada da base do Ajax que fizeram um grade jogo, primeiro 
jogo de campeonato onde o seu filho está jogando, o filho do Vereador Ronivan, 
parabeniza a todos os atletas, a toda gurizada pela bela partida que fizeram ontem, 
perderam mas, jogaram de parte a parte com o time do Paulinho, ginásio todo torcendo 
e foi um grande jogo, essa gurizada no seu primeiro jogo em campeonato. Parabeniza o 
Prefeito, como falou o Vereador Moises, tiveram conversando com o Prefeito e ele falou 
que, a hora que a quadra tivesse feito alguns reparos no ginásio, que fazia a Copa Léo 
Araújo, e foi inaugurada no sábado, e parabeniza o Prefeito pelos reparos que foi feito 
no ginásio, e por mais uma Copa Léo Araújo no município. Fala que, teve hoje 
conversando com o Prefeito, ele e mais uma gurizada que vem lhe procurando sobre a 
escolinha, teve o Igor, Anthony, Emanuel, Bryan, Luan, Lucas, Bruno e o Adryan seu filho, 
tiveram junto com o Prefeito pedindo apoio para que seja feita essa escolinha, que o 
projeto venha para esta Casa, primeiro essa proposição e depois que venha o projeto 
rápido, e o Prefeito se disponibilizou a qualquer coisa que precisava estar junto 
ajudando com tudo que precisar, porque com certeza vão precisar, e também ficou 
muito contente nesta Casa, todos os Vereadores estão unidos, a Prefeitura e a Câmara 
de Vereadores para que seja feita essa escolinha, que seja criado aqui no município, a 
escolinha São José já existe, mas que agora de continuidade, que possa essa gurizada 
jogar campeonatos fora do município e aqui em Amaral Ferrador, e que possam também 
trazer algum oleiro de algum time profissional, possa a Prefeitura levar para fazer algum 
peneirão no Grêmio, no Inter, porque essa gurizada é o futuro do município. Pede mais 
uma vez que seja feita um campo de 11, porque a gurizada tem dificuldade de jogar de 
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11, porque não tem campo no município, e o Prefeito disse que vai ser feito o campo de 
11, então agradece a todos, o Prefeito e aos seus colegas Vereadores de todas as 
bancadas que votaram favorável. Fala para o Jorge que, falou com o Prefeito, Jorge que 
mora aonde morava o Marco Antônio na chácara, fez um pedido de uma cacimba que o 
Jorge está precisando, está sem água, e o Prefeito disse que vai fazer agora em seguida 
para o Jorge, que vai estar trabalhando na estrada geral e já vai ser feito esta cacimba. 
Fala que, o Valdir nos Foles, que mora onde morava o Pi, ele comprou a chácara e está 
sem água, também fez o pedido da cacimba para ele, tem que fazer com a retro, também 
Prefeito Nato disse que vai ser feito, porque vai também trabalhar nos Foles com as 
maquinas e já vai aproveitar e fazer essa cacimba para o Valdir. Fala do Cirinho na 
entrada do Beco da Marta, que faltou uma caçamba de aterro para ele, Prefeito já 
mandou, mas está faltando uma e também vai ser mandado essa outra caçamba de 
aterro para aterrar o que falta na obra dele. Fala que, fez o pedido dos Foles, que já tinha 
conversado com o Prefeito da estrada geral dos Foles, as entradas, e o Prefeito vai fazer 
a geral agora, vai fazer até a divisa de Encruzilhada, depois vai fazer o Rincão dos Freitas 
com abertura nas estradas e cascalhamento no Rincão dos Freitas, também vai fazer a 
Goiaba com abertura, cascalhamento, Rincão dos Vargas também conversaram, Passo 
da Telha e também o Prefeito está fazendo a 354, porque não estava em boas condições, 
mas o Prefeito já está trabalhando na 354, porque é uma saída de nosso município com 
ambulâncias e precisamos que ela esteja em boas condições, e o Prefeito está 
trabalhando para deixar essa estrada em boas condições, porque o povo do município 
precisa de sair para Pelotas, Camaquã, Porto Alegre, então está trabalhando na 354. 
Manda um abraço para o Moanir, que está na escuta em Pelotas, e a toda gurizada que 
esteve com o Vereador pedindo que seja feita essa escolinha, que seja criada no 
município, porque essa gurizada estão com muita vontade de disputar campeonato, e 
graças a Deus vai dar tudo certo com a ajuda do Prefeito e aqui desta Casa, em seguida 
isso vai estar acontecendo. Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o 
Presidente parabeniza a Daniela, Vandeco, Ana, João, pelo grande rodizio de pizza que 
teve lá ontem, foi um sucesso, estava a casa cheia e muito bom mesmo, parabeniza a 
Daniela, a todos que estavam envolvidos trabalhando e pelo belo atendimento que teve 
ali ontem. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa seus sentimentos a toda família 
do Seu Hermes, toda força possível a eles, que o pai velho lá de cima de força para poder 
seguir em diante. Deixa seus sentimentos em nome de Marli Nunes, o Neide, Rádio, 
Lucas, Rejane, Regina, Jair, deixa os seus sentimentos a essa família que tem um grande 
carinho, tem uma grande amizade, e sabe que não é fácil, conversa com o Lucas 
diariamente, trabalha próximo à sua casa, muito seu amigo, e não é fácil perder a mãe, 
perder o pai, são umas questões que ninguém quer perder um familiar, mas quando se 
fala na mãe, acha que é uma questão muito delicada, então não tem palavra, só o que 
pode desejar é prestar tudo de importante, tudo que é preciso e o sentimento a essa 
família, fica a inteira disposição para o que precisar, é o mínimo que pode fazer num 
momento triste. Fala que, no final de semana seu amigo Jefinho no Rincão dos Vargas 
vai promover um evento de vaca mecânica, e gosta muito de participar dos eventos de 
tiro de laço, futebol, até na bocha brinca um pouco, esse final de semana estava na Dinorá 
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e brincando com o pessoal, mas convida em nome do Jefinho, em nome de toda a família 
para este evento que vai ser realizado 3 e 4 deste mês, no próximo final de semana, vai 
ter uma copa bem surtida, vai ter um evento de qualidade, com certeza vai estar por lá 
colaborando, brincando, fazendo a festa e também tentando disputar junto com essa 
gurizada que vem dando show. Parabeniza os participantes, aos envolvidos, promotores 
do evento que o Fênix Bar, sua amiga Dinorá, tio João, seu amigo Mano promoveram 
esse final de semana, um evento bem organizado, e mais uma vez mostrando habilidades 
dos laçadores do município, dos atletas que estão mostrando uma habilidade imensa, 
mais de 78 voltas ontem no duelo, andou próximo, mas essa gurizada está laçando e 
laçando diferente, com facilidade, quase 11 horas da noite acabou a disputa, e 
parabeniza, porque enquanto tiver pessoas mentores que tenham a habilidade, que 
tenham a capacidade de desenvolver eventos no município, não vai deixar a corda 
arrebentar, não vai deixar o laço estreitar, porque é dessa maneira que faz história, é 
dessa maneira que faz uma cidade, um município melhor, muitas vezes tem pessoas que 
ganham oportunidades de realmente desenvolver grandes projetos, mas com 
oportunidades, com a máquina, com a verba e falta o essencial que é a criatividade, e 
tem pessoas que não tem a verba, as possibilidades são muito reduzidas, mas tem a 
criatividade imensa, o Vereador gosta de falar nesse assunto que é um pouco delicado, 
porque é uma das pessoas que gosta muito de desenvolver alguns eventos, já algum 
tempo vem fazendo e acompanha muitas pessoas que também tem essa vontade assim 
como a Dinorá, o Jeferson e muitos outros no município, se pegar dos Foles ao Bom Será 
tem várias pessoas que desenvolvem, e são projetos bacanas que na maioria das vezes 
não usufruem de 0% do cofre público e sim com a sua vontade, com a sua capacidade 
dando norte para muitos jovens num período muito delicado que vivemos hoje, com as 
coisas explicitas, dando uma facilidade muito grande para os jovens, para as pessoas, e 
dando um norte, muita gente trabalha o dia todo, trabalha a semana toda em meio a uma 
lavoura, em meio a uma empresa, e o final de semana quer ter um lugar para desfrutar 
para estar junto com a família, o ambiente familiar, tem hoje então os tiros de laço, os 
torneios de futebol e cada vez mais quer parabenizar a todos mentores, todas pessoas 
que tem essa capacidade e essa vontade de seguir peleando pelo esporte, assim como o 
colega aqui na Casa os convidaram, teve a humildade, o Vereador Arimar também 
solicitando a escolinha de futebol. Parabeniza os atletas que estão participando da Copa 
Léo Araújo, um evento que traz por título uma das pessoas que sempre gostou muito de 
ajudar o município, que teve algumas criatividades muito importantes como a casa da 
criança, acha que essa homenagem é muito linda, já vem do outro ano, e parabeniza 
todos atletas que estão participando, o Executivo Municipal que está desenvolvendo 
esse evento, mas acima de tudo evento nenhum acontece se não for a colaboração, se 
não for a participação das pessoas que estão juntos sempre cada vez mais, só quem 
promove um evento, sabe o quanto é importante a participação fundamental para a 
realização de qualquer evento. Fala que, aqui nesta Casa abordam muitos assuntos, ele 
é jovem aqui, mas procura entender as coisas, e nunca carregou a sua juventude, a sua 
pouca idade com um pequeno período que está aqui, nunca justificou através de um 
erro, sempre procurou dizer que vai aprendendo algumas coisas, e a política só conhece 
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ela quando está dentro, às vezes está do ladinho, mas dentro dela vê algumas coisas que 
acabam não lhe deixando muito feliz, e vê pessoas apresentando trabalhos, pessoas com 
responsabilidades, pessoas que realmente devem fazer, que realmente tem a 
oportunidade de fazer e não conseguem fazer como almeja, como certamente teria que 
ser feito, e as vezes é debatido, é abordado e as pessoas gostam muito de perguntar: “Tu 
é Vereador do município, o que tu trouxe pelo teu município? Que algumas pessoas: 
“Bah, mas o que tu trouxe, o que tu vai trazer, qual é a tua ideia? E o Vereador já citou 
algumas vezes aqui na Casa, que os seus poderes, seus compromissos aqui, o que 
realmente podem fazer, sem lidar com mentira, sem carregar uma política errada, que 
muitas vezes acontece de dizer: “Porque eu trouxe, porque eu fiz” e não ter provas 
concretas, acredita que o Vereador, cidadão, os partidos podem trazer alguma coisa para 
o município quando os abordam, que a questão o Iuri, João Carlos, Ronivan, Arimar, 
enfim, os demais possam trazer através de emendas parlamentares, e na maioria das 
vezes não é “eu” pessoa, é o seu partido, é para essas pessoas que estão em frente a uma 
sigla partidária, pode ir lá pedir, pode fazer o caminho de lá pedir, é isso que quer deixar 
bem claro, que as pessoas perguntam, “O que vocês trouxeram? Qual o benefício do 
Vereador no município? Isso é uma coisa que tem que colocar mais em pauta aqui, é de 
poder apresentar realmente quem está fazendo, quem tem vontade de fazer, qual os 
caminhos para trazer, e também especifica aqui na Casa as mentiras que andam soltas 
por aí, que isso que é a maior infelicidade que tem e que vê, que não está se sentindo tão 
confortável hoje na política nesta questão de pessoas mentindo, usando redes sociais, 
usando alguns poderes para mentir, as pessoas que o abordam ficam preocupadas, 
porque na maioria das vezes as pessoas que vem perguntar para eles são pessoas que 
depositaram confiança em cada Vereador que está aqui, então uma das coisas que não 
iria falar hoje no seu grande expediente, mas surgiu algumas pautas, alguns assuntos 
que eram fundamentais, iria pensar um pouco, conversar com seus eleitores, com as 
pessoas que lhe procuram para realmente ver o que faz, começar jogar o preto no 
branco, começar jogar da maneira correta para não passar por o papel de bobo no 
município e parecer para alguém que não faz nada, que pelo contrário, o seu trabalho é 
muito grande, ao invés muitas vezes de estar conversando abobrinha, está trabalhando, 
dando assistentalismo e lutando para fazer por cada uma das pessoas. Antes de passar 
para o próximo Vereador escrito, o Presidente pede desculpas para o Vereador 
Reginaldo por ter deixado ele por último, acabou pulando ele, quem seria era o Vereador 
Iuri hoje, e registra também o João Mesquita que está assistindo a live, Ariovaldo 
Macedo, Gilnei Ovicki, Dona Irma Vargas, Jair Arena e o Rodrigo e a Elisandra na Coxilha, 
seu boa noite e o seu obrigado pela participação VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Parabeniza o pessoal envolvido na Copa Léo Araújo, a todas equipes que nela 
estão escritas e que vença o melhor, pede desculpas por não ter participado da abertura 
da Copa porque teve motivos de força maior. Deixa os seus sentimentos a toda família 
de Hermes Correa da Silva, na qual faz parte, seu tio, que Deus venha confortar os seus 
corações, que foi uma perca que ninguém esperava, da mesma forma estende os 
sentimentos em nome do Seu Neide, tia Marli Nunes, seus filhos, a todos familiares dela 
seus sinceros sentimentos, que Deus nesse momento venha confortar o coração deles, 
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da mesma forma da Dona Eni Braga que também se perdeu, Deus conforte o coração 
deles. Fala que, estão no caminho certo na política de Amaral, porque a tempo vem 
tentando entregar esse veículo a Prefeitura, e agora se Deus quiser com diálogo que está 
à frente o Presidente Ronivan com o Executivo, a coisa vai acontecer, esse carro é de 
extrema necessidade para o município, já era para estar lá a um ano, mas sempre chega 
em boa hora, que o Executivo faça um bom uso desse veículo, porque a comunidade está 
precisando dele, isso mostra o respeito que todos eles tem com o povo em Amaral 
Ferrador, recebeu esse final de semana um elogio, onde estende a todos os nove 
Vereadores, que a Casa respeita uns aos outros nos diálogos, tem os debates, mas aqui 
está a prova que eles todos em um só objetivo que é ajudar Amaral. Deixa aqui em nome 
da família do tio Hermes, todos convidados para a missa de sétimo dia que será na Igreja 
Matriz, no domingo às 10:30 da manhã. Fala para o nobre colega que lhe antecedeu, que 
eles são cobrados mesmo quando trouxe, não trouxe, mas aí que vem a questão, quando 
tem um bom Deputado, um Deputado que olha para o seu município, olha para o 
Vereador, aí consegue alguma coisa, eles fazem a ponte, mas estão de parabéns a 
bancada Progressistas, porque está a todo vapor a ambulância 4x4 S10, chegou no 
município, bancada Progressistas, Deputado Federal Covatti Filho, então isso mostra 
que eles também tem que ir lá, tem que pedir para eles, se não, não vem, tem que mostra 
trabalho no município, mas também tem que ter bons Deputados lá. Antes de passar 
para o Momento de Líder, o Presidente fala na Grazi e o Adelar que estão ligados junto 
com eles, o seu boa noite. Fala o nome da Deputada que se fez presente na Audiência 
Pública, é Patrícia Alba do MDB, acha que da cidade de Gravataí, assim como o Iratã 
Superintende do DNIT que esteve ali junto na audiência, e entre outros que não 
conseguiu a citar todos aqui. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige a nobre Líder do Governo, tem 
recebido bastante reclamações e pedidos para patrolamento da estrada do Morro 
Agudo, que a estrada está em péssimas condições. Agradece o convite do Secretário 
Municipal de Desporto e Turismo, Secretário Adriano pelo convite da integração dos 
poderes com uma bela partida de futebol na abertura Copa Léo Araújo, e como relatou 
os colegas Vereadores antes, o Seu Léo foi um cara que contribuiu e muito com o 
município na parte cultural, e o Vereador esperava e achava que esse ano teria a capela, 
uma coisa que foi idealizada por ele, a Capela da Canção Nativa, foi uma coisa que ele 
idealizou, deu o ponta pé inicial, espera que em breve faça mais uma capela em 
homenagem a esse cidadão que contribuiu e muito com o município de Amaral Ferrador 
na parte cultural, outros feitos que nem a casa da criança os colegas Vereadores que lhe 
antecederam já fizeram. Fala que, na última semana o Hospital Santa Barbara de 
Encruzilhada do Sul houve um aumento de 13 leitos, com o convênio com o Estado do 
Rio Grande do Sul, para aquisição de imobiliário no valor de R$290.512,92, dentro do 
programa avançar na saúde fase 2, então vai aumentar o número de leito no clínicos e 
cirúrgicos no hospital Santa Barbara de Encruzilhada do Sul. LÍDER DA BANCADA DO 
PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala sobre o Posto da Coxilha, a Lenisse 
responsável lhe mandou mensagem dizendo que o Doutor Madeira está atendendo, sabe 
que é um Doutor de altíssima qualidade, as pessoas gostam bastante do Doutor Madeira, 
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muito bem atencioso com as pessoas que precisam, a questão de Médico é uma questão 
bem delicada no município, porque já teve alguns anos a grande sociedade hospital São 
José que ficou horas, dias sem Médicos, tinham pessoas que iam as redes sociais e faziam 
grandes desabafos e manifestações a respeito disso, então hoje acredita que ficam 
alguns minutos e horas, mas é de direito das pessoas, ninguém está livre de acontecer 
algum problema, e chegar e se deparar com alguns minutos ou horas que o Doutor ali 
não está, está aqui para trazer a verdade em frente ao Governo Municipal, a verdade das 
coisas que acontecem, e aqui tem certeza que a Lenisse, uma pessoa muito bem 
empenhada os procurou, fica muito feliz, uma grande responsável, e com certeza vai 
cada vez mais cobrar e solicitar que fortaleçam a saúde do município, que sabe que é de 
grande necessidade para as pessoas, e a saúde é tão importante como qualquer outro 
setor. Fala que, emenda parlamentar é o que o Deputado manda, Deputado que bota a 
cara na rua, Deputado que defende, tem o Deputado que ele colaborou com a eleição 
dele, o Pompeo de Mattos trouxe alguns carros no município, tem também a colaboração 
do Deputado Estadual Eduardo Loureiro, algumas colaborações com o município, mas 
gosta de citar, Deputado Federal é emenda parlamentar, esse negócio de indicação, 
indicar indicam muitas coisas, tem que ser emenda parlamentar, que ai mostra a luta, o 
empenho. Deixa um abraço apertado a todos amigos do município, as pessoas que lhe 
procuram, as pessoas que acreditam no seu trabalho, e que dão a oportunidade de ouvir 
as palavras sinceras e que gosta muito bem de apresentar aquilo que faz e mostrar o 
caminho para cada uma das pessoas sem precisar estar fazendo cena aqui na Casa, sem 
precisar estar fazendo algazarra e coisas desse tipo, com respeito e com educação 
apontando os problemas debatendo através de argumentos concretos que estão 
acontecendo no município. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, realmente quando tem um 
Deputado que atende as demandas do município tem o que apresentar, e eles da 
bancada Progressistas foi isso que fizeram, encaminharam solicitações de emenda 
parlamentar, de recursos, e o Deputado atendendo a sua demanda disse que, aonde 
indicassem o recurso, ele estaria liberando o recurso para Amaral Ferrador, porque 
como moradores de Amaral sabiam o que Amaral precisava, e eles na oportunidade 
indicaram uma ambulância tipo A, como nunca teve no município, e hoje se alegram em 
poder apresentar a ambulância que a comunidade usa e é do povo conquistada por um 
pedido desta bancada, destes Vereadores, e um recurso de um Deputado que atua muito 
no estado e trabalha muito pelo estado, então ficam felizes por poderem fazer parte 
deste grande projeto para Amaral Ferrador. Fala do Médico do Posto da Coxilha, ele 
causa às vezes uma preocupação no município, porque tanto Médico que troca, e vem 
Médico e fica uns dias, e anunciam um Médico quando aquele quer se acostumar parece 
no lugar, já não está mais quando as pessoas começam conhece o Médico, e isso é ruim 
para a comunidade, porque esse Médicos de ESF, sabe bem que eles acompanham a 
população, e os daqui acompanham um mês, dois meses, três meses e vão embora e 
acaba sempre renovando e vindo um outro, e agora vai outro, e se vai um que está 
atendendo aqui, alguém tem que suprir a vaga do que está aqui, então se não vir outro 
Médico urgente, vai ficar faltando aqui, e o Vereador até concorda também com o 
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Vereador quando falou que em outros Governos faltava Médicos até bastante horas às 
vezes, e concorda que faltava, mas também pode dizer que em outros Governos não se 
ouviu falar de Médico que não é Médico atendendo o povo como aconteceu também 
nesse Governo, então quando vai para comparação, é muitas coisas que dá para 
comparar, que às vezes nem sempre a quantidade significa qualidade, então podemos 
daqui a pouco um de nós sair e ir lá atender o povo e dizer que tem um Médico 
atendendo, assim como já aconteceu Médico que não tinha registro no Coren, mas que 
vieram e atenderam, acha que foi denunciado, não sabe o que vai acontecer. Agradece 
as funcionárias da Casa que decoraram a Casa com os enfeites de natal, iluminação, 
deixaram a Casa bonita, agradece a Daiane, Sônia e a Bruna que são as responsáveis por 
manter a Casa organizada e bonita, e isso elas estão fazendo bem. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCEOS: Fala que, Doutor Madeira está 
atendendo na Coxilha nos mesmos dias e tem um outro Médico também atendendo aqui 
na sede, então não estamos sem Médico. Registra que a Administração fez a abertura no 
sábado da segunda Copa Léo Araújo. Parabeniza os atletas que estão participando, que 
são os protagonistas da história. Fala que a ERS em parceria com o DAER está sendo 
patrolada, na última sessão teve a cobrança que as estradas estavam costeletas e tal, 
realmente estavam, e a Administração até tinha passado para eles que estavam 
esperando uma chuva para ficar mais prático de patrolar, então essa patrolagem está 
acontecendo essa parceria com o DAER, que o DAER entrou com a máquina e a 
Prefeitura com o Motorista, ainda hoje o DAER entrou em contato com a Administração 
para enviar óleo para cá, e o Rodrigo estava patrolando, parabeniza o pessoal que 
trabalha na estrada que está sempre fazendo pelo melhor para o município. Fala que, 
nas propriedades rurais também está sendo feito alguns trabalhos conforme vão 
reivindicando. Fala que, a Administração está sempre engajada colaborando com os 
eventos que ocorre na comunidade, para que a comunidade tenha esse momento de 
entretenimento. Parabeniza a Dinorá pelo torneio, pela atividade que desenvolveu, ela 
até lhe convidou, mas não pode se fazer presente porque estava em outra atividade. 
Parabeniza a Igreja Rosa de Saron, que fizeram um evento em Porto Alegre muito bom, 
um evento maravilhoso, e que recentemente eles estão organizando uma nova 
construção em Amaral Ferrador, estão de parabéns pelo trabalho deles. Antes de passar 
para o próximo Líder escrito, o Presidente registra a presença na live da Dona Clotides 
Vargas Leites sogra do Vereador Arimar, a sua mãe também Soivan o seu boa noite. 
LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, 
em nome da bancada do MDB externa os sentimentos a família do Seu Hermes, a família 
da Dona Eni, a família da Dona Marli, todos sentimentos a perda de seus familiares, que 
perderam seus entes queridos. Passa para a nobre Líder do Governo um patrolamento 
para o Seu Alcides, que não foi arrumado ainda a ladeira do Seu Alcides. Fala que, a 
respeito do Médico foi procurado, e a questão é que, o Médico que estava acompanhando 
marca um exame, faz o exame de rotina e na outra semana vem outro Médico, as pessoas 
lhe questionaram a respeito disso, que não há dinheiro que aguente quase toda semana 
fazer exame, isso é o seu questionamento, acha que quando se coloca um Médico tem 
que observar bem, se tem exames rotineiros que os pacientes faz pouco que fizeram, 
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não há necessidade, geralmente são pessoas humildes que gastam, e foi questionado a 
respeito dessa questão que não tem um acompanhamento. Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a 
próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 

 

 
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 

  

                    
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     ________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

  
 
 
 
 
 
___________________________________________                        __________________________________________                                         
Vereador Elisandro de Abreu Gama                            Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                        __________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                       Vereador Gilnei Ovicki 


